

榮譽法學博士唐英年先生

讚辭由鄭培凱教授撰寫及宣讀

主席：

唐英年先生正當英年，卻早已英名遠播，不但在香港家喻戶曉，也是全中國乃至全世界矚目的領袖人物。在全球經濟低迷，亞洲地區長期困於金融風暴的陰霾，財政規劃舉步維艱之際，唐先生以大局為重，毅然承擔香港財政司的重任，令人感佩他勇於任事，也給人進取樂觀的信心，有利於全社會和衷共濟，重新開拓香港的前途。

唐先生出身於工商業世家，在美國密西根大學取得學士學位。他在服務公職之前，在香港的紡織業及電子業工作了二十五年，是傑出的青年工業家，於一九八九年獲頒香港青年工業家獎，一九九三年獲世界經濟論壇選為明日全球領袖。他在一九九五至二零零一年間，擔任香港工業總會主席，並曾任香港總商會理事會委員及香港賽馬會董事，熱心公益與社會活動。

唐先生服務社會的範圍，由工商界擴展到政界及文化教育界，始於一九九一年擔任立法會議員。他在立法會工作了七年之久，到一九九八年為止，其間又在一九九七年起擔任香港特區政府行政會議成員。他參與各項政府政策的規劃，並擔任多個政府委員會及公共機構的工作，包括香港貿易發展局、城市規劃委員會、大學教育資助委員會、香港城市大學校董會等。他在二零零二年正式加入政府，擔任公職，先任工商及科技局局長，現任財政司司長。

唐先生的事業一帆風順，在工商界及政界的成就都足以驕人，然而，他的性格卻十分謙遜，不但平易近人，而且善於虛心求教，集思廣益。他曾經把自己在企業界工作的經驗應用到政府工作上，說政府和企業一樣，都要向股東負責，政府的股東就是人民，就是納稅人。他認為，一間公司的成功，要靠所有員工同心協力，由上至下，不論是行政總裁、財務總監，還是公司門口的接待，每個人都同樣重要，都是公司成功發展的關鍵。政府也一樣，唯有整個政府的全體公務員，不分大小，同心協力，才能重振香港的經濟。他希望自己在政府的工作與他在工商界的作法類似：傾聽所有人的聲音，採納一切合理建議，與所有員工合作無間，發揮政府長期積蘊的潛力。

唐英年先生在工商界的建樹，以及他熱心公益，投身社會事業的貢獻，堪為青年楷模；他為了香港經濟發展的美好前景，擔起政府財經重任，更令人欽佩。因此，本人懇請主席閣下，頒授榮譽法學博士予唐英年先生，以彰顯其成就。